

bb 58. /a „koldusopera,, ... 1. folyt./ m

a vigszínházban megtartott előadáson bicska maxi szerepét wolf kaiser alakította, a többi főszerepet peter kalisch, carola braunbock és siegfried kilian játszotta, a darabot erich engel rendezte, aki a legelső koldusopera előadást állította színpadra 22 évvel ezelőtt.

a vigszínház közönsége nagy tapssal jutalmazta a vendégművészek játékát./mti/

bb 57. tengerjáró hajó érkezett vasárnap szegedre

vid/j/m

1965. június 6.

nem mindennapos látványosságban volt részük vasárnap este a szegedi tiszaparton sétálóknak: most első ízben kötött ki a folyó partján tengerjáró hajó, a duna rendkívül magas vízálása miatt ugyanis a hidak alatt nem bírnak eljutni rendelkezési helyükre a hatalmas vízijárművek, a hajók viszont rakományal terheltek és a várakozás a külföldi kikötőkben nagyon költséges lenne.

a szegedre érkezett „hazám,, nevű 1300 tonnás és 83 méter hosszú hajó a legnagyobb vízijármű, amelyet az öreg tiszá eddig a hátán hordott, hétfőn megkezdik az áru kirakását, s amennyiben szükséges lesz, a mahart tápéi telepén végzik el a nagy hajó időszakos javítási munkáit. /mti/

18.50 rj

- 28 -

- v é g e -

 M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h í r e k

1965. június 7.

bb. 1. távoli országok fiataljai magyar egyetemeken

t/fe/hné/a/zs

1965. június 7.

mintegy 80 ország több mint 900 egyetemi és főiskolai hallgatója tanul magyar felsőoktatási intézményekben, az idén mintegy 60 külföldi fiatal fejezi be tanulmányait hazánkban, közülük legtöbben a műszaki egyetemeken, mások a közgazdaságtudományi egyetemen, az ötvös loránd tudomány egyetem bölcsész tudományi karán, a budapesti, a debreceni és a szegedi orvostudományi egyetemen szerzik meg a diplomát.

az egyetemi-főiskolai tanév befejezése után diplomával a tarsolyukban térnek haza magyarországról a fiatalok többek között algériába, guineába, indonéziába, irakba, jemenbe, peruba és szudánba./mti/

bb. 2. szennyvíz pusztított a szentmihályi uti tavak halállományában - kártérítés a sporthorgászoknak

l/bc/hné/a/zs

1965. június 7.

a 14. kerületi szentmihályi ut menti tavakat - ezek vízzel öntözik a kerepesi uti löversenypályát - szerződés alapján horgászás céljaira bérlti egy sporthorgász egyesület, tagjai nagy mennyiségben nemes halakat is telepítettek a tavakba, amelyeket zsiliprendszer segítségével a rákos patak vízzel töltenek fel, a közeli, több mint 50 éve épült szennyvízfócsatorna azonban sürgős javításra szorult, s ezért vizét átvezették a rákos patakba, így két gyár ipari szennyvize közvetlenül a patakba ömlött, a zsilip kinyitásakor mérgező anyag került a tavakba, s emiatt sok mázsa hal elpusztult. a sporthorgász egyesület kárának megtérítését követelte.

a fővárosi bíróság ítéletében megállapította: a két gyár jogellenesen okozott kárt azzal, hogy a patak vizébe mérgező ipari szennyvizet bocsátott, a kár bekövetkezése azonban felróható az egyesületnek is, tudott arról, hogy a rákos patak szennyezett vize a halakra veszélyt jelent, s ennek ellenére telepített halakat a tavakba, amikor pedig feltöltéskor mintegy 10 000 köbméter víz került a patakból a tavakba, a beengedett víz minőségét halélettani szempontból nem ellenőriztette, holott ilyen vizsgálattal a kárt meg lehetett volna előzni, minderre tekintettel a bíróság úgy döntött, hogy a bekövetkezett kárért 60 százalékban a két gyárat, 40 százalékban a sporthorgász egyesületet terheli a felelősség, s kártérítés címén 24 000 forintot ítél meg az egyesületnek./mti/

- 1 -

Handwritten signature

bb. 3. tizenöt Lovasturán ismerkednek idén a külföldiek az ország legszebb tájaival

1/cs/sk/rj ká

1965. június 7.

az első nagyszabású Lovasturát 1962-ben rendezték meg hazánkban a lósportkedvelő külföldi turisták számára, s azóta a turák népszerűsége egyre növekszik. a legutóbbi három év alatt a turák számát a háromszorosára növelték, s az igényeket még így sem tudták kielégíteni. pál jános, a magyar Lovasszövetség elnöke, tájékoztatásul közölte, hogy az idei Lovasturák részvevői az ország legszebb tájait járják be lóháton: a mátra, a bükk és a bakony erdős vidékeit, a gyöngyös és eger környéki lankákat, a balatoni felvidéket és a duna-menti ligetes lapályokat. összesen 15 Lovasturát szerveznek az idén. az első csoportok főleg nszk-beli, svájci és francia turisták közül kerülnek ki. az elmúlt években itt járt külföldi sportemerek elismeréssel nyilatkoztak a magyar Lovas-turisztika színvonaláról, a rendezésről és a vendéglátásról. a dán Lovasok tavaly filmeket készítettek a turákról és koppenhágában széleskörű közönség előtt vetítették. a „törzsvendégek”, vissza-visszatérnek és mind újabb híveket szereznek a magyar Lovasturisztikának, s egyúttal vásárlókat a magyar sportlőtenyésztő gazdaságoknak, állami méneseknek./mti/

--

bb. 4. elkészült a Lakatos utcai lakótelep új óvodája

1/h1/gg/rj zs

1965. június 7.

elkészült a Lakatos utcai lakótelep első száz személyes óvodája. az új intézményt ünnepélyesen adták át a 18. kerületi tanács vezetői./mti/

--

bb. 5. a türelmes telefonálók járnak jól - a közönség is segíthet a nyilvános távbeszélő állomások zavartalan működésében

1/kf/rj vg

1965. június 7.

a budapesti távbeszélő igazgatóság az idén külön csoportot hozott létre a nyilvános telefonállomások karbantartására. a csoport műszerei rendszeresen ellenőrzik a fülkéket, hetenként 300-400 hibás, többségében erőszakosan megrongált, készüléket hoznak rendbe. a karbantartók természetesen nem jutnak el mindennap minden készülékhez. a belső kerületekben gyakrabban, külterületen hetenként egyszer-kétszer bírnak csak ellenőrizni az állomások működését.

/ folyt.köv./

- 2 -

Me

bb. 5. / a türelmes telefonálók.....1. folyt./rj

a műszerészek elmondották, hogy a nyilvános telefonokra oly gyakori panaszok megelőzésében a közönség is sokat segíthetne. a sikertelenül telefonálók ugyanis dühükben a készüléken vesznek elégtételt, ahelyett, hogy a hibát jelentenék. pedig a segítség egy fillérjükből sem kerül, hiszen ha a 03-on jelentik a hibát, az automata visszaadja az érmét. a gyakorlatban igen kevés a hibabejelentés. a statisztikai adatok szerint például az elmúlt héten mindössze 106 panasz érkezett a csoporthoz a hibás nyilvános állomásokra. arra, hogy sikertelen telefonálás ellenére is elnyelje az érmét a készülék. a posta a bejelentőket a kártalanítja, a 106 ügyfélnek például 130 telefonérmét küldött vissza. a készülékekből azonban múlt héten is mintegy 2 000 olyan érmét szedtek ki, amit az automata jogtalanul nyelt el, tulajdonosuk azonban ismeretlen.

a műszerészek jótanácsként említették meg, hogy a közönség legyen türelmesebb a nyilvános telefonállomásokkal szemben. sokszor ugyanis nem a készülék hibás az ügyfelek megrövidítéséért. csucsforgalomban, különösen a belvárosban, 3-4 perc is eltelik amíg jön a tárcsahang. sokan ezt nem győzik kivárni, s így érméjük elveszik, illetve az automata a későbbi, türelmesebb ügyfélnek adja vissza a tantuszt./mti/

--

bb. 6. vidéki színházak vendégszereplése budapesten

1/s/rj fm

1965. június 7.

tavaly nyáron a városmajori szabadtéri színpad látta vendégül a vidéki színházak együtteseit, amelyek több repertoárdarabjukat mutatták be nagy sikerrel a fővárosi közönségnek. ez évben is megrendezik a vidéki színházak hagyományos fesztiválját, ezúttal azonban a nemzeti színház nagyszínház utcai épületében. itt június 10-11-12-én a pécsi nemzeti, a szolnoki szigligeti és a szegedi nemzeti színház társulata lép fel.

a fesztivált június 10-én, csütörtökön a pécsiek nyitják meg tennessee williams: nyár és füst című drámájának előadásával. másnap a szolnoki szigligeti színház művészei arbuzov: egy szerelem története című művét adják elő. 12-én pedig a szegedi nemzeti színház előadásában hubay-vas-ránki: egy szerelem három éjszakája című zenés darabját láthatja a budapesti közönség./mti/

--

- 3 -

Me

b. 7b nagyüzemi őszibarackosokat telepítenek a budai tájon - elkészült a budai járás mezőgazdaságának fejlesztési tanulmányterv e

vid/ká/rj

1965. június 7.

a budai járás egyike a főváros legfontosabb ellátó övezeteinek., az őszibarackon kívül körtét, szőlőt, cseresznyét, s nagy mennyiségű baromfit, tojást, tejet, húst szállítanak innen budapestre. a szakemberek a kutató intézetek segítségével most elkészítették a járás mezőgazdaságának 20 éves fejlesztési tanulmánytervét. a távlati terv a hagyományos termelési ágak fejlesztését határozza meg. eszerint az elmúlt két évben telepített, nagyüzemileg művelhető 1435 hold őszibarackos területet 1980-ig 674 holddal növelik. összefüggő ültetvények lesznek érd, száhalombatta, sóskút, tárnok, zsámbék, perbál, diósd, budaörs és törökbálint határában. a telepítések termőrefordulása után a jelenleginél mintegy 1200 vagonnal több gyümölcs terem majd a járásban. a másik hagyományos gyümölcsfajtából, az őszi és a téli körtéből bia, torbágy, páty, telki és nagykovácsi közös gazdaságaiban 644 holdon kerülnek a földbe a facsemeték. piliscsaba zamatos szilvája 70 holddal nagyobb területen terem majd. a községben gyümölcsfeldolgozó üzemet is építenek a dorogi medence szilvatermésének aszalására. solymár környékén a cseresznye mellett 67 holdon meggyet telepítenek. a járásban ezenkívül 1239 holddal növekszik a szőlőtermő terület. a fajták közül a márciusig tárolható csiri-csuriból csaknem 400 holdat telepítenek.

az állattenyésztés területén is gazdag programot valósítanak meg. a főváros jobb hus-, tojás- és tejellátása érdekében a jelenleginek csaknem háromszorosára, 8400-ra növelik a járás szarvasmarha állományát, a baromfiak száma pedig 323 000-ra emlékedik. a pátyi petőfi termelőszövetkezetben tejkombinát építéséhez kezdtek hozzá. a már elkészült száz férőhelyes tehénistálló mellé újabb két hasonló nagyságu istálló, valamint borjunevelő épül. száz férőhelyes tehénistállót kap a tárnoki lenin tsz. is. a baromfitenyésztésben a zsámbéki telep, valamint a torbágyi és a száhalombattai 5000 férőhelyes tojóház építése a legjelentősebb beruházás./mti/

.-

bb. 8. ajándék a pesterzsébeti gyermekeknek: 100 000 forint költséggel új játszópark épült a csiliben

i/áe/tné/rj fm

1965. június 7.

új létesítménnyel gazdagodott a pesterzsébeti vasas művelődési ház. a vasas szakszervezet százezer forint költséggel gyermekparkot építtetett a szomszédos telken. az új játszóparkban számos szórakozási lehetőség, sokféle játék és sporteszköz várja a kicsinyeket./mti/

- 4 -

bb.9. állandósult a tojás bőség

i/kf/kf/a/vg

1965. június 7.

a tavalyi megfelelő ellátás után az idén már állandósult a tojásbőség. a baromfiipari országos vállalat az igények szerint el bírja látni a lakosságot. az év első öt hónapjában például 60 millióval több tojást vásároltak fel, ugyanakkor a háziasszonyok valamivel kevesebbet vettek meg, mint a múlt év azonos időszakában. a nagyobb mennyiség viszont lehetővé tette, hogy a baromfiipar május végéig annyi tojást adott exportra, mint tavaly egész évben.

a múlt esztendőben sok panasz hangzott el a tojás minőségére, s különösen a nyári melegben volt sok romlott tojás. a vállalat tájékoztatása szerint emiatt nem kell aggódnok a háziasszonyoknak. a baromfiipari országos vállalatnak nincs elheverő készlete, a felvásárolt tojás még frissiben, 2-3 nap alatt forgalomba kerül. a nagyüzemi tojástermelés, a nagy tojáshozamu fajták „üzembeállítás”, egyébként már egyre rövidíti a tojástermelés idényjellegét, s az év nagy részében van már friss tojás. a télre szükséges nagyobb tartalék tárolása is megoldódott. a vállalat megfelelő hűtőházi tárolóteret kapott budapesten, debrecenben, nyiregyházában, kecskeméten és kaposváron. ez ugyancsak jó hírt jelent a háziasszonyoknak. a hűtőházi tárolással ugyanis feleslegessé vált az eddigi korszerűtlen, szükség megoldás, a meszes vízben való tárolás. az idén meszes tojás már nem kerül az üzletekbe./mti/

.-

bb. 11. debreceni orvostanhallgatók külföldi kórházi gyakorlat

vid/j/a/fm

1965. június 7.

a debreceni orvostudományi egyetem harmad-és negyedéves orvostanhallgatói közül a tanulásban és társadalmi munka végzésében kitüntek jutalomként egyhónapos nyári kórházi gyakorlatukat külföldön végzik. hatvanegy debreceni orvostanhallgató utazik lengyelországba, bulgáriába, csehszlovákiába és a német demokratikus köztársaságba. augusztusban tölthetik gyakorlatukat a wroclawi, a plovidiv, a kassai, a drezdai, és a magdeburgi klinikákon és kórházakban. viszonzásként 61 lengyel, bolgár, csehszlovák és német orvostanhallgató tölt egy hónapot a debreceni orvostudományi egyetem klinikáin./mti/

.-

8.10/a

- 5 -

bb. 12. magyar könyvek külföldi olvasóknak

i/sz/tné/a/vg

1965. június 7.

egyre kelendőbbek külföldön az idegennyelvű magyar könyvek, a közeljövőben megjelenő művek közül különösen nagy érdeklődésre tart számot a 15.-16. századbeli legszebb magyar kódexekből készülő könyv, a corvina kiadónak ez a csodálatos színes képekkel gazdagon illusztrált albuma német, angol és olasznyelvű változatban készül.

nagy sikert arattak a magyar könyvek a közeljövőben Lengyel fővárosban megrendezett varsói nemzetközi vásáron. több lengyel kiadó érdeklődött a magyar kódexek, az avar művészet és az afrika művészete című könyvek idegennyelvű kiadásai iránt.

a magyar könyvek idegennyelvű közös kiadására az utóbbi időben több külföldi kiadóval kötött megállapodást a kultura vállalat, még ebben az évben megjelenik ady endre összes költeménye német nyelven, a corvina és a verlag volk und welt közös kiadásában. trencsényi-waldapfel imre akadémikus egyetemi tanárnak die tochter der erinnerung című régi görög és római isten és hős mondákat tartalmazó könyve iránt olyan nagy volt a kereslet, hogy a rütten loening német kiadó a mű második kiadását is megrendelte a kulturától. a londoni focal press megvásárolta dr. szabó dezsőnek az orvosi mikrófényképezés színes technikájáról szóló műve teljes kiadási jogát, szántó tibornak a könyv és betűtörténelemről készült műve idegennyelvű kiadásáról angol és lengyel vállalatok képviselői folytatnak tárgyalásokat a kulturával.

megnövekedett a külföldiek érdeklődése a magyarországról szóló művek iránt is, s ezért a párizsi hachette könyvkiadó a corvina szerkesztésében magyarországot ismertető könyvet jelentetett meg. a magyarországról szóló angolnyelvű kézikönyvet rendelt a gerald duckworth kiadó is. a bécsi anton schroll kiadónak pedig a ferien strassenband utikönyv sorozata tartalmaz majd olyan kiadványt, amely a magyarországra utazó turisták számára szolgál hasznos tudnivalókkal./mti/

8.20/a

- 6 -

bb. 10. gyermek-klubok, korrepetáló tanfolyamok a művelődési házakban

i/áe/hné/a/fm

1965. június 7.

a tanév befejezésével a főváros nagy művelődési házaiban megszorodik a gyermek-közönség, a vakáció idején itt gondoskodnak szórakoztatásukról, felügyeletükről a pedagógusok. a nyári gyermek-klubokban az általános iskolások számára sok hasznos időöltés kínálkozik: kirándulás, strandolás, filmvetítés, muzeumlátogatás szerepel a pest-erzsébeti vasas, a mom, a danuvia és még számos művelődési ház gyermekfoglalkoztató programjában. változatlanul a gyermekek rendelkezésére állnak a szakkörök, a barkácsozás, a bélyeggyűjtés, az amatőr-rádiózás, hivatásos művelődési házaiban is kedvtelésüknek élhetnek.

a művelődési házak nagy segítséget nyújtanak az iskoláknak és a szülőknek a nyári korrepetáló tanfolyamok megszervezésével is. a felsorolt helyeken ez ma már több év óta jól bevált akció: a tapasztalatok szerint a tanfolyamot végzett gyermekek többsége sikeresen teszi le az őszi pótvizsgát. az idén több mint félezer gyermek pótolhatja így módon a tanév mulasztásait szaktanárok irányításával, akik a tanulás mellett gondoskodnak szórakoztatásukról is./mti/

..-

bb. 13. holló-album készül debrecenben

vid/j/a/fm

1965. június 7.

debrecenben - a városi tanács támogatásával - holló lászló kossuth-díjas festőművész életét és művészetét ismertető albumot jelentetnek meg. dr. tóth ervin művészettörténész írta a könyvet, amelyet majd a debrecenben levő alföldi nyomdában állítanak elő. több holló-alkotást színes nyomtatásban adnak közre./mti/

..-

8.25/a

- 7 -

bb. 14. önálló vállalat a vegyipari beruházások lebonyolítására
- július 1-én kezd meg munkáját a petrokémia

1/szf/hné/a/vg

1965. június 7.

a vége felé közeledő második ötéves tervben hatalmas fejlődést elért magyar vegyipart a soron következő harmadik ötéves tervben, majd a távlati tervidőszakokban még erőteljesebben fejlesztik tovább. az újabb „ugrásra”, való felkészítés egyik fontos lépéseként a nehézipari miniszter most önálló vegyipari beruházó vállalat felállítására hozott határozatot.

az önálló vállalat megalapítása új beruházási rend kezdetét jelenti a vegyiparban. eddig amidőn új, nagy vegyimű munkálataihoz fogtak hozzá, az előzőleg már megszervezett gyárvállalat a maga apparátusával bonyolította le a beruházást, az első kapacitástól az üzembehelyezésig. ennek megtörténte után a beruházó szervezet átalakult termelő apparátussá. így épült a borsodi vegyikombinát, a tiszamenti vegyiművek, a tiszai vegyikombinát és több más nagyüzem. ennek a rendnek számos előnye érvényesült, de meg volt az a hátránya is, hogy szétforgácsolta az erőket és ezzel nem egyszer fékezte a beruházási munkát. a harmadik ötéves tervben és a távlati tervidőszakokban szintén sor kerül majd párhuzamosan nagy beruházásokra, ezeket gazdaságosabban, hatékonyabban, rugalmasabban, gyorsabban bonyolítja majd le a központi vállalat, amely minden beruházási szaktudást, erőt egyesít.

a nehézipari minisztérium, illetve a vegyipari tröszt, amelynek irányítása alá tartozik az új alakulat, tulajdonképpen nem állít fel új szervezetet, hanem a tiszai vegyikombinát beruházási részlegét, amely a tvk hatalmas lakk-festék és nitrogénműtrágya üzemszerének megteremtésével már nagy sikerekre tekinthet vissza, leválasztja a termelőrészlegetől, és önálló vállalatként működtetik tovább, eddigi helyén, budapesten, az anker-közben. ez a beruházó apparátus július 1-től kezdve „petrokémia”, beruházási vállalat néven dolgozik tovább és nyomban hozzáfog első nagy feladatához, a tiszai vegyikombinát harmadik termelő egysége, a polietiléngyár beruházásának lebonyolításához. a majdnem kétmilliárd forint költséggel épülő gyár munkálatait 1969-ben fejeződnék be. ezzel egyidejűleg felkészül a petrokémia a harmadik ötéves tervre előirányzott szegedi vegyikombinát-, földgáz alapanyagú nitrogénműtrágyagyár, s egyéb olefinkémiai üzemek -, beruházási munkálataira, amelyek előreláthatólag 1980-ig tartanak majd./mti/

8.30/a

- 8 -

bb 15. a győrszentiváni uttorók ajándékai vietnami pajtásaiknak

vid/j/s fm cz

1965. június 7.

a győrszentiváni uttorók ajándékokat gyűjtöttek vietnami pajtásaik részére. a fiúk és lányok tanszerekből, édességekből csomagot állítottak össze, amelyet továbbítás végett eljuttattak az országos béketanácshoz./mti /

-. -

bb 17. véradó napok három borsodi nagyüzemben

vid/j/s fm cz

1965. június 7.

borsod megye három legnagyobb üzemében véradónapokat tartottak, amelyekben több mint 4.900 dolgozó tett tanubizonyosságot áldozatkészségéről. a diósgyőri gépgyárban 200, az ózdi kohászati üzemekben 611, a Lenin kohászati művekben 701, összesen több mint ezerötyszáz liter vért adtak. a várakozáson felüli eredmény elérését a dolgozók megértő készségén túlmenően nagy mértékben segítette a társadalmi szervek, élükön a vörös-kereszt gondos szervező, előkészítő és felvilágosító munkája./mti /

-. -

bb 19. talajtérkép szolnok megyéről

vid/ká/sk/s la

1965. június 7.

a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet termelésfejlesztési osztálya négy éves felmérés után talajtérképet készített szolnok megyéről. a térképen meghatározták, hogy a szikeseken a mezősegi vályogtalajokon, a tiszai öntésföldeken és az egyéb területeken milyen növények termelése ajánlható. ennek ismeretében lényegesen tervszerűbbé, gazdaságosabbá tehetik a termelést a nagyüzemi gazdaságok./mti /

-. -

9.00/a

- 9 -

bb 16. falusi tájéltadások, gyermekmisorok a csongrád megyei városi művelődési házak nyári programjában

vid/j/s fm cz

1965. június 7.

Csongrád megye négy nagy városi művelődési háza érdekes, változatos programot állított össze a nyári hónapokra. A makói József Attila művelődési ház szeptemberig 14 tájéltadást tart a környékbeli községekben. Színjátzókból, táncosokból zenekari tagokból alakított kulturális brigádok látogatnak majd el egy-egy alkalommal a falvakba. A bábszakkör rendszeresen ad műsort a maros partján megnyíló nyári úttörő-táborban. A művelődési ház klubtagjai szombat esti foglalkozásaikat s a gyermekek képzőművészeti szakkörének oktatását is a folyóparton tett kirándulásokkal kötik össze.

A csongrádi művelődési ház színjátzó 16 előadás megtartását tervezik a következő három hónap alatt a környékbeli falvakban és a termelőszövetkezeti központokban. Vidám műsorokkal a nyári mezőgazdasági munkában kitűnt dolgozókat köszöntik. A gyermekeket minden vasárnap délelőtt - és gyakran hétköznapokon is - mesedélelőttre, mozgó- és diafilmek vetítésére várja a csongrádi művelődési ház. A tanév befejezése utáni napokra mintegy kétszáz idén végző általános iskolást hívtak meg a különböző szakköri foglalkozásokra. Az ott folyó szakköri munkát bemutatva remélik, hogy sok fiatal kap majd kedvet a szakkörök rendszeres látogatásáért.

A szentesi művelődési ház öntevékeny művészeti egyesítésének tagjai szintén több vendégszereplésre készülnek a nyáron. Tervezik, hogy a környékbeli falvakban kiállításokat rendeznek, képzőművészeti alkotásokból és olyan dokumentumokból, amelyek bemutatják Csongrád megye husz éves fejlődését.

A hódmezővásárhelyi művelődési ház gépkocsija minden nap ellátogat a város 80.000 holdas tanyavilágának egy-egy tsz központjába. Több mint száz filmvetítést terveznek a nyárra, s számos helyen kiállításon mutatják be a rajz-, a szobrász-, a majolika- és a fotószakkör tagjainak legjobb alkotásait.
/mti/

-. -

9.05-/a

- 10 -

bb. 18. csőposta épül a dunai vasműben

vid/tné/e ki

1965. június 7.

A dunai vasműben a fontosabb nagyüzemek és az új gyors-elemző laboratórium között három kilométer hosszú csőposta rendszer épül. A csőposta háromszáz méteres szakasza az öntőde és a kvantométeres gyors-elemző laboratórium között már elkészült. A csőpostán süritett levegővel nyomott „futár” szállítja majd a megvizsgálandó anyagot a kvantométeres gyorslaborba. A futár egy husz centiméter hosszúságú és 81 milliméter átmérőjű acéltok, amelybe a vizsgálandó anyagot helyezik.

A tervek szerint az öntőde után, még az idén, az acélműhöz, jövőre pedig a hengerműhöz és a nagyolvasztóműhöz is megépítik a csőpostát. /mti/

-. -

bb. 20. ásatások a hajduságban

vid/j/e fm

1965. június 7.

Hajdu-bihar megyében az idén több helyen végeznek régészeti ásatásokat. Jelenleg Ártánd környékén kelta sírokat, valamint 10. és 11. századi magyar temetkezési helyeket tárnak fel. Az idén fejezik be a nádudvar határában húzó 10. századi temető teljes ásatását.

A hajdusági régészek Berettyóújfalun középkori település nyomaira bukkantak. A múlt évben ezen a helyen bizánci stílusú templom alapjait tárták fel, a nyáron pedig tovább kutatják a település maradványait. Ásatást végeznek majd a hencidai határban is, ahol nemrég nagyobb aranylelet került napvilágra.
/mti/

-. -

bb. 21. egészségház épül nagyradán

vid/j/e fm

1965. június 7.

A Zala megyei Nagyrada községben a napokban megkezdtek az új egészségház építését. A községfejlesztési alapról és társadalmi munkával orvosi rendelőt és gyógyszerterápiát, s mindkét intézményhez lakást is létesítenek. /mti/

-. -

9.10/a

- 11 -

bb. 22. szolnok megyei fiatalok ajándéka a vit-re

vid/j/e fm

1965. június 7.

szolnok megye üzemi, vállalati kisz-szervezeteiben, uttőrőcsapatánál ezekben a napokban sok szeretettel készítik azokat az ajándéktárgyakat, amelyeket a magyar fiatalság küldöttel visznek magukkal a 9. világifjúsági találkozóra. karcagról és a nagykunság más városaiból, községeiből már megérkeztek a megyeszékhelyre azok a kunsági motívumokkal himzett párnák, terítők, amelyeket ügyeskezü lányok varrtak hosszú hetekig. a karcagi fazekasok ifjú képviselői ugyancsak elküldték ajándékaikat. az üveggyári kisz-esek ugynevezett fátyolüvegből készítettek különböző díszes tárgyakat. a mezőturi szőnyegszövők miniatűr perzsa is megörvendeztetik majd a vit külföldi résztvevőit. a kisújszállásiak ötletes játékaik, népviseletbe öltöztetett babái, a szolnoki ipari tanulók modelljei, intarziás dobozai szintén értékes darabjai lesznek az ajándékcsomagoknak. /mti/

...-

bb. 24. tehenész és juhász iskola városlődön

vid/ká/sk/e la

1965. június 7.

városlődön az állami gazdaságban tartják közép-európa legnagyobb borzderes tehenállományát. a svájc-ból importált hegyi teheneket a bakonyi állattenyésztő gazdák gondozzák. a környéken ismeretlen állatok nevelését és a nagyüzemi állattartást a helyben létesített szakmunkás iskolán sajátítják el a tehenészek. minden héten egyszer egész nap előadásokat hallgatnak, s három év után megszerzik a szakmunkás bizonyítványt. nagy gondot fordítanak a juhász-utánpótlás nevelésére is. három éves juhász iskolát állítottak fel, amelynek levelező hallgatói a helyi és a szomszédos állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozói. /mti/

...-

bb. 25. nyugdíjasok klubja kunszentmiklóson

vid/j/e fm

1965. június 7.

kunszentmiklós községben 500 termelőszövetkezeti és ipari nyugdíjas él. az idős emberek számára klubhelyiséget rendeztek be a községi pártszékházban. a klubban egyebek között rádió és televízió is van. /mti/

...-

9.15/a

- 12 -

pek

bb. 23. hűtőház épül szentendrén

vid/gö/ e ki

1965. június 7.

szentendrén hűtőház építését kezdték meg. a pest megyei mék létesítményében 25 vagon befogadóképességű hűtőtér és ezer négyzetméter alapterületű raktárhelyiség lesz. a hűtőházban tárolják és csomagolják majd a duna-kanyarban termő málnát, epret, szamócát és a zöldségfélét, s innen látják el ezekkel a termékekkel a környező üdülőhelyeket. a gyümölcsök egyrészét a szentendrei hűtőházból szállítják külföldre. a több mint 10 millió forintos beruházással épülő hűtőházat a jövő évben adják át rendeltetésének.

a tervek szerint vácott a jövő évben kezdik meg 70 vagonos hűtőtérrel és 1600 négyzetméteres raktártérrel rendelkező hűtőház építését. a váci hűtőház feladata, hasonlóan a szentendreiéhez, a duna-kanyar üdülőhelyeinek ellátása lesz. /mti/

...-

bb. 26. ötven tonna szinesfém - hulladékból

vid/tné/e ki

1965. június 7.

a lenin kohászati művek kisz fiataljai - hagyományukhoz híven - igyekeznek minden lehetőséget felhasználni, hogy elősegítsék a gyár takarékos gazdálkodását. a gyár közlekedési üzemének kiszistái arra vállalkoztak, hogy az egyik anyagtároló helyén felkutatták, kiválogatják az odakerült értékes szinesfémeket. vállalkozásuk sikerrel járt. mintegy ötven tonna rezet, bronzot és egyéb szinesfém szedtek össze. gyűjtésük értéke meghaladja a félmillió forintot. /mti/

...-

bb. 27. gyümölcsritkítás vegyszerrel

vid/ká/sk/e la

1965. június 7.

a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet ujfehértói gazdaságában vegyszerrel kezelik a jonathán almafákat, hogy a szíromhullás után a termést ritkítsák. a virágzást követően négy-öt nappal permetezték meg vegyszeres oldattal a fákat, aminek hatására a mutatkozó termésnek mintegy husz százaléka lehullott. ezzel azonban nem csökken a hozam, mert a fán maradt gyümölcsök szebbek, nagyobbak lesznek. a kísérlet során rájöttek, hogy a vegyszerrel kezelt fák szakaszosság nélkül, szinte minden egymást követő évben gazdag termést adnak. /mti/

...-

9.20/s

- 13 -

pe

bb 28. öt év alatt 106 millió forint értékű társadalmi munka bács megyében

vid/tné/s fm cz

1965. június 7.

bács megyében mind többen segítik társadalmi munkával a község és városfejlesztést. ebben nagy érdemük van a népfront- és kisz-aktivistáknak, valamint a tanácsstagoknak is, akik megszerzte széles körben ismertetik a közérdeket szolgáló terveket és a lakosság segítségét kérik azok megvalósításához. az elmúlt négy esztendőben ilymódon 94 millió forint értékű munkát végeztek a bács megyeiek. ebből a legtöbb - 31 millió forint - a mult évre esett. erre az évre jóval kevesebbet, mindössze 12 millió forintot terveztek a helyi tanácsok. az eltelt öt hónap azonban azt igazolta, hogy az év végéig ennél jóval többre lehet számítani. az viszont már biztos, hogy a második öt éves terv községfejlesztési eredményeiben benne lesz a bács megyeiek körülbelül 106 millió forint értékű társadalmi munkája.

a nagy alföldi megye lakói főleg a kommunális létesítmények - a vízvezeték-hálózat, a parkok, utak és járdák - építésénél jeleskednek. például a vízvezetékek lefektetésének földmunkáit csaknem kivétel nélkül mindenütt a társadalmi brigádok végezték, illetve végzik most is. ennek eredménye, hogy bács megye a vízüépítés terén jelenleg első helyen áll az országban. a megye 35 községében van jóminőségű, vezetékes ivóvíz. ezek közül tíz faluban pedig azt is elmondhatják, hogy már kiépítették a minden utcát érintő vízvezeték-hálózatot, vagy éppen az idén végeznek ezzel a munkával. ide tartozik többek között solt, soltvadkert, tataháza, katymár, harta, jánoshalma és vaskut. az utak és járdák építésére, korszerűsítésére 73 millió forintot használtak fel négy év alatt a községfejlesztési alapból. e feladat megoldását nem kevesebb, mint 20 millió forint értékű kollektív munkával gyorsították a bács megyeiek./mti /

--

9.30/s GST pr

KL

- 14 -

bb 29. a brecht színház művészei a filmklubban

s/tr/s cz

1965. június 7.

a német demokratikus köztársaság brecht színházának rendezői, dramaturgjai és vezető művészei vasárnap a késő esti órákban a magyar színházi élet képviselőivel találkoztak a filmklubban. a baráti összejövetelen többek között résztvevett both béla, a nemzeti-, lenkei lajos a vig-, ruttkai ottó, a madách színház igazgatója, kazimir károly, a thália színház művészeti vezetője, továbbá a budapesti színházak több művésze és rendezője.

a berliner ensemble művészeit major tamás, a nemzeti színház főrendezője üdvözölte, majd megköszönte a társulatnak forrósikerű vendégjátékát. ezután helene weigel, a brecht színház igazgatója mondott köszönetet a fogadtatásért, s az egész együttes nevében elbucszott budapesttől, a színházi közönségtől és a művészeketől.

a magyar és az ndk-beli művészek hosszan, baráttan elbeszélgettek. az összejövetel a hajnali órákban ért véget.

x x x

helene weigel, bertolt brecht özvegye, a berliner ensemble igazgatója hétfőn reggel repülőgéppel elutazott budapestről zürichbe./mti /

--

bb 30. idegenforgalmi szakoktatás

lk/s cz

1965. június 7.

idegenforgalmi ágazatu osztály indul az 1965-1966-os tanévben a hároméves felsőfoku kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskolán belül. az új idegenforgalmi osztályban az ibusz és az idegenforgalmi hivatalok számára képeznek szakembereket./mti /

--

10.30/s

KL

- 15 -

bb. 31. közlekedési balesetek

tr/e cz

1965. június 7.

a 2. kerületben a mártírok utja és a szász károly utca kereszteződésénél molnár istván 39 éves építésvezető személygépkocsijával a járdaszigeten elütötte özv. polonyi gyuláné, 55 éves fényképészt és özv. biró rezsóné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakosokat. mind a ketten súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. a rendőrség a személygépkocsi vezetőjét őrizetbe vette, vezetői igazolványát bevonta.

a 3. kerületben a bécsi ut 277 szám előtt bella béla 30 éves gépkocsivezető egy 18/a jelzésű autóbusszal összeütközött egy másik 18/a jelzésű autóbusszal. a baleset következtében az utasok közül négy súlyos, nem életveszélyes, a szolgálatos kalauz pedig könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség bella bélát őrizetbe vette.

a margithid budai hídfőjénél lévő villamosmegállóban ipacs béla 29 éves segédmunkás a járdaszigetről ittás állapotban a beálló 6-os villamosszerelvény közé esett. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

...

bb. 32. halálos baleset

tr/e cz

1965. június 7.

a 22. kerületben a dobó utca 4. szám alatti építkezésen négy méter magasból munka közben a földre zuhant és meghalt dombi gyula, 64 éves ács kisiparos. a vizsgálat megállapította, hogy a szarugerendák helyreigazítása közben elvesztette egyensúlyát és lezuhant. /mti/

...

10.30/Lm

-16-

mti

bb. 33. célfotó a könyvhétről

i tf/tr/e cz

1965. június 7.

hogyan „játszott”, a mérleg, amelynek beindításakor egymillió feletti példányszámban kibocsátott 75 féle új kötet, album szerepelt az egyik serpenyőjében, másik karját pedig május 29 és június 6 között az irodalombarátok érdeklődése, a könyvgyűjtők forintjai terhelték országszerte - az ünnepi könyvhét befejeztével hétfőn délelőtt ezzel a kérdéssel fordult az illetékesekhez az mti munkatársa.

- a vártnál is nagyobb sikert aratott a jól előkészített kulturális esemény - mondták a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központjában. a sokoldalú, változatos propaganda megtette a magáét: végleges forgalmi adatok híján is megállapítható, hogy a könyvhét összevétele messze felülmutta a tavalyi akció 26 millió forintos forgalmát, a nem éppen kedvező - alkalmasint „vásárelmosó”, - időjárás ellenére az utcai árusítóhelyek voltak a legnépszerűbbek, a pavilonoknál, sátraknál - ahol a dedikáló írók, költők, olvasók százezreivel találkoztak - a gazdag választék már a könyvhét első öt napjában 20 százalékkal több forintot fiadzott, mint a múlt évben egy hét alatt. különösen örülni lehet a fiatalok, a tanulók érdeklődésének, akik a nyári szünidőre szerezték be az olvasnivalót.

a szövosz tájékoztatása szerint a vidéki 138 földművelésszövetkezeti könyvesbolt mellett a falvakban, községekben mintegy 2.800 alkalmi árusítóhelyen kínálták a szellemi kultúra nyomtatott termését. a jelentések alapján a szövosz országos üzlethálózata az 1964. évi 6,200.000 forintnál legalább 10 százalékkal több, körülbelül 7,000.000 forintos forgalomra számít. vidéken egyébként az idén első ízben rendezett gyermekkönyvnap adott friss színt a könyvhétnek: a kisiskolások közötti propagandamunkába 4.000 pedagógus kapcsolódott be - ismertették az új ifjúsági köteteket, kollektív vásármérésre vitték a gyerekeket, felkeresték velük a könyvkiállításokat.

néhány nap múlva közzéteszik a könyvhét részletes beszámolóját, s annak a 30 közvéleménykutató szakembernek a jelentését is, akik az akció napjaiban kétezer vásárlót kérdeztek meg: milyen köteteket vettek, melyek tetszettek a legjobban, meg voltak-e elégedve a választékkal. /mti/

...

11.50/a

- 17 -

mti

bb 34. szovjet laboratóriumi vegyszerek és festékek kiállítására budapesten

sz/lk/s vg cz

1965. június 7.

a chemolimpex külkereskedelmi vállalat székházában rendezi meg június 8-tól 18-ig tartó laboratóriumi vegyszer- és festék kiállítását a vegyi anyagokat exportáló szovjetchemexport szovjet vállalat. a kiállítás megnyitása alkalmából hétfőn sajtótájékoztatót tartottak, amelyen a szovjet vállalat vezető képviselői elmondották, hogy a szovjetunióban több mint 10.000féle vegyszert gyártanak. e készítmények kiváló minősége jól ismert a szovjetunió határain túl is, 1964-ben több mint 30 európai, amerikai, ázsiai és afrikai országba 2000féle vegyszert exportáltak.

magyarország is a szovjet vegyszerek egyik jelentős vásárlója. a chemolimpex-szel 1963-ban 629.000 rubel forgalmat bonyolítottak le, ez évben pedig ez az összeg már meghaladja a másfél millió rubelt. a magyar ipar, mezőgazdaság és tudományos kutatás különböző területein egyre nagyobb mennyiségben használják fel a szovjet készítményeket.

a kiállítás alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet szakemberek ellátogatnak majd azokba a gyárakba, intézményekbe, ahol a szovjet festékeket, laboratóriumi vegyszereket nagy mennyiségben alkalmazzák és a helyszínen is szakmai tanácsadással szolgálnak. /mti /

--

bb 35. fehérnemű kiállítás a tanács köruti bemutatóteremben

kf/s vg cz

1965. június 7.

a divatáru nagykereskedelmi vállalat a rövid- és kötöttáru nagykereskedelmi vállalattal közösen fehérnemű kiállítást rendezett a tanács körut 8. szám alatti bemutató teremben.

a hétfőn délelőtt nyílt és június 16-ig megtekinthető kiállításon elsősorban a nők találhatnak sok újdonságot. ilyen egyebek között a mintás nylonból készült, nadrágból, kombinéból, hálóból és steppelt köntösből álló fehérnemű garnitúra. különlegesség az ndk-ból importált füstszínű mintás nylon hálóból, amely akár köntös helyett is használható. a férfiak elsősorban a könnyű, nyári ingekben találhatnak bő választékot. bizonyára megkedvelik majd a habselyem és nylon keverékből készült szellős rövidujjú inget, s a mintás camping garnitúrát. /folyt.köv./
11.52/s

- 18 -

bb 35./ fehérnemű.../ 1.folyt./s

a kiállítással kapcsolatos rövid tájékoztatót a szakemberek elmondották, hogy a női fehérneműkön változatlanul a dus csipkés a divat. a hálóból és a pizsama ismét hosszabbodik, a kombiné viszont az eddiginél rövidebb. ugyancsak újra divatba jött a szatén anyagból készült női fehérnemű. a két nagykereskedelmi vállalat bejelentette, hogy az idén már nem hiánycikk a habselyem fehérnemű. a férfiak és a nők igényeit egyaránt kielégítik. az idén már habselyem női pizsama is forgalomba kerül. /mti /

--

bb. 36. elutazott a jugoszláv munkásmozgalmi intézet igazgatója

tr/e cz

1965. június 7.

milka minics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának tagja, a jugoszláv munkásmozgalmi intézet igazgatója, valamint vujica kovacsev, az intézet munkatársa szombaton elutazott budapestre. milka minicset budapesti tartózkodása során fogadta cseterki lajos, az mshp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. milka minics bucsuztatására a pályaudvaron megjelent vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója és bakó ágnes, a párttörténeti intézet igazgatóhelyettese. /mti /

bb. 39. ho si minh távirata

tr/e cz

1965. június 7.

ho si minh elvtárs, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának elnöke, a vietnami demokratikus köztársaság elnöke, táviratban köszönte meg a 75. születésnapjára dobi istván és kádár jános elvtársától kapott jókívánságokat és azt a támogatást, amelyet a magyar nép nyújt az amerikai imperializmus ellen küzdő vietnami népnek. kifejezte meggyőződését, hogy országaink kapcsolatai tovább erősödnek és sok sikert kívánt a magyar népnek a szocializmus építésében. /mti /

12.13/e

He

- 19 -

bb 37. két árhullám között gemencen - 300 ,, vadbébit,,
mentettek szárazra a vízi-brigádok - csónakról etetik a mentő -
dombokra szorult vadat

cs/sk/s ká cz

1965. június 7.

a duna ártéri óriás vadrezervátum, a 30.000 holdas gemenci erdőség 28.000 holdja jelenleg is víz alatt van, s most várják a következő árhullámot. az országos erdészeti főigazgatóság vadászati osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a rezervátum felnőtt vadállománya csaknem teljes számban megmaradt: részint az 1000 holdnyi rezéti területre, a 10 kilométer hosszú körgáttal védett kis-rezervátumba húzódtak, másrészt a természetes magaslatokra, az ugynevezett göröndökre és a korábban kiépített hatvan vadmentő menekültek, az idej szaporulat nagy része azonban elpusztult, bár a csónakos brigádok kereken 300 szarvasborjut, őzgidát, illetve vaddisznó malacot mentettek szárazra. negyvennyolc ,, vadbébit,, a pécsi és a veszprémi állatkert vett át, illetve a gyarmatpusztai és a buda-vidéki vadgazdaságba szállították. a többi mentett borju, gida, illetve malac már fejlettebb koru volt, s így a szabadban is megtalálja táplálékát.

a rezéti 1000 holdas kis rezervátum mélyebben fekvő területeit a gátak mentén felfakadó víz 10-30 centiméter magasan ellepte, a szárazon maradt körülbelül 400 holdnyi területen a fűvet csaknem teljesen lelegezték már a tömörült vadfélék, sőt 2-2.5 méter magasságban a fák lombját is. a göröndökön és a vadmentő mesterséges dombokon szinte laborotválták a fűvet az éhező állatok, sőt a gyökereket is kiszedték. van olyan görönd, ahol 70 különböző fajú vadat számláltak az erdészek. a mentőosztagok megkezdték a göröndökre, kisebb halmokra szorult vadfélék etetését, rendszeresen hordják csónakkal a kukoricát, a szénát és a zöldlucernát. az árvízszújtotta rezervátum vadjai rendkívüli módon megszelídültek; már sokkal könnyebb menteni is őket, mint az áradás első időszakában. a szarvas-
tehenek ellése folytatódik, s így az ,, árvízi hajósok,, naponta tucatnyi kis szarvasborjut mentenek a szárazon maradt erdő-
részekre. a rezervátum 380 holdnyi takarmánytermő vadföldjéből csupán 18 hold maradt ki az árból. a tervek szerint a víz lehúzó-
dása után rövidtenyészidejű kukoricával pótolják az elpusztult, téli takarmánynak szánt vetéseket./mti /

--

12.25/a

- 20 -

Me

bb 38. kiszállították az első három vagon hidegen hengerelt
lemezt a dunai vasműből

vid/lk/s ki cz

1965. június 7.

a tervszerű és összehangolt építő - és szerelő munka eredményeként a dunai vasmű új hideghengerművében, határidő előtt egy hónappal, június elején megkezdődött a próbaüzemelés. a gépek mellett nagyrészt a meleghengerműben tapasztalatokat szerzett hengerészek dolgoznak, akik az új szakmunkásokkal együtt hasonló hazai és külföldi üzemekben szereztek hideghengerműi gyakorlatot. a próbaüzemelés során, a beszállítási problémák miatt kisebb-nagyobb megszakításokkal, termelnek már a pácoló, a hengerlő, a simító és a daraboló gépsorok, s működnek a lemezlágyító kemencék is. a hasítógépek, valamint az 1200-as hengerállvány gépeinek forgatása is elkezdődött.

a hideghengerműi 1700-as hengersonon eddig ezer tonnányi lemezt hengereltek, s ennek negyedét a kikészítő gépeken, a simító és daraboló gépsorokon feldolgozták. a hideghengermű kikészítő üzemében így rendre gyűlnek a máglyákba rakott, fényes lemezkötegek, a hideghengermű első kész termékei, az 1-2 milliméter vékonyságú lemeztáblák, amelyek másfél- kétszerre értékesebbek, mint a meleghengermű lemeztáblái.

a lemezminták vizsgálatának eredménye általában jó. hétfőn három vagonban összesen 52.5 tonna hidegen hengerelt táblalemezt indítottak utnak a magyar hajó- és darugyárba, illetve a fejtér és veszprém megyei vas és műszaki nagykereskedelmi vállalatnak./mti /

--

bb. 40. időjárásjelentés

hné/e

1965. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, hétfőn délben 12 órakor:

a nappali felmelegedés fokozódik.

a közép-európa fölött napokon keresztül tevékenykedő ciklon áthelyeződött ukrán fölé és hátoldalán megkezdődött a hűvösebb, szárazabb levegő beáramlása a kárpát-medence légterébe, helyenként élénk szelek kíséretében.

/folyt.köv./

13.03/e

- 21 -

Me

bb. 40. /időjárás...folyt./e

hazánkban tegnap tulnyomóan felhős volt az idő, sokfelé esett az eső és zivatarok keletkeztek. a zivatarral lehullott eső mennyisége mátészalkán elérte a 25, sápon /hajdu-bihar megye/ a 32, bátoron /heves megye/ a 35, cigándon pedig a 87 millimétert. napközben a hőmérséklet 17-23 fokig emelkedett. ma hajnalban 10-15 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt országszer- te felhős, helyeként szeles az idő. a keleti megyékből kisebb esőket jelentettek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.4 fok volt, a sokévi átlagnál 2.0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tenger- szintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelt emel- kedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 18 fok.

várható időjárás kedden estig: változó mennyiségű felhőzet, helyenként átfutó eső. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő szél. a nappali felmelegedés fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hol- nap 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 726 centiméter. /mti/

bb 42. agrártudományi csoport alakult karcagon

vid/ká/tr/s hk

1965. június 7.

a nagykunság legnagyobb mezővárosában, karcagon, megalakult az agrártudományi egyesület helyi csoportja, amely a város termelőszövetkezeteinek, gépállomásának, szakiskolájá- nak szakembereit, valamint a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet kutatóit egyesíti. a csoport elnökéül mohácsi imrét, a lenin tsz. főagronómusát választották meg. a program szerint a szakemberek együttesen vitatják meg a csaknem ötvenezer holdas karcagi határ termelési problémáit, közösen dolgozzák ki a legjobb agrotechnikai módszereket, s elkészítik a csaknem tízennégyezer holdnyi gabona aratásának pontos menetrendjét. /mti /

..-

13.30/a

- 22 -

M

bb 41. párafelhőben a baranyai szőlőhegyek - nagy erővel védekeznek a peronoszpóra ellen

vid/ká/tr /s hk

1965. június 7.

a baranyai szőlőhegyek a gyakori esők és az azokat követő 20-25 fokos meleg hatására valósággal párafelhőkbe burkolóz- tak. a szakemberek szerint az utóbbi években egyszer sem volt ilyen nagy a peronoszpóra - fertőzés veszélye, mint most. a megye három borvidékén - a villányi, a pécsi és a mohá- csi dombokon - több helyütt megjelent a leveleken az olajfolt,

a fertőzés közvetlen jele, sőt a mecsek déli lejtőjén már ,, kivirágzott,, peronoszpórát is találtak.

a megye 17.000 holdnyi szőlőterületén nagy erővel véde- keznek a peronoszpóra ellen. 3000- 4000 ember dolgozik a szőlő - hegyeken, mindenütt nyújtott műszakban, sőt a pécsi szőlőkben éjszakai permetezésre is sor került. a legnagyobb baranyai ,, szőlősgazda,, - a villány-siklósi állami gazdaság - két hét óta minden rendelkezésére álló erővel védekezik a peronoszpóra ellen. jelenleg is husz nagyteljesítményű és mintegy háromszáz háti permetező gépből ömlik a permetlé a tőkékre. a veszély fokozódása miatt a gazdaság három napra csökkentette a perme- tezési fordulót. másutt is hasonló a helyzet : a szokásos 10-12 nap helyett legalább öt naponként megismétlik a permetezést. a megyében eddig több mint tízmillió liter permetlét használ- tak fel a szőlőkben./mti /

..-

bb 43. szovjet élelmiszeripari küldöttség érkezett buda- pestre

kf/s vg hk

1965. június 7.

az élelmezésügyi miniszter meghívására p.v. naumenkónak, a szovjetunió élelmiszeripari állami bizottsága elnökének veze- tésével hattagu élelmiszeripari küldöttség érkezett hétfőn budapestre. a szovjet delegáció hasonló magyar küldöttség látogatását viszonzza. itt tartózkodása idején megismerkedik a magyar élelmiszeriparral, megtekint különféle élelmiszeripari üzemeket.

a szovjet vendégeket a ferihegyi repülőtéren kovács imre élelmezésügyi miniszter, valamint a minisztérium vezető munkatársai fogadták./mti /

..-

13.45/s

- 23 -

M

bb 44. józsa rózsza

hné/s fm hk

1965. június 7.

az operaház egykori primabalerinája, az ódry otthon lakója, elhunyt. temetése június 10-én, fél tizenegyre lesz a rákoskeresztúri temetőben./mti /

--

bb 45. lahti finn testvérváros küldöttei pécsett

vid/j/s fm hk

1965. június 7.

pécs finn testvérvárosából, lahtiból háromtagú küldöttség érkezett pécsre. a vendégek egy hetet töltenek a városban, és megtekintik a szociális, kulturális és oktatásiügyi intézményeket. hétfőn kőrösi lajos, pécs tanácselnöke fogadta a finn küldötteket és tájékoztatta őket pécs és komló fejlődéséről./mti /

--

bb 46. megkezdődött az eperidény a szegedi konzervgyárban

vid/lk/s ki hk

1965. június 7.

a szegedi konzervgyárba hétfőn a környékbeli epreskertekből háromezer kiló földieper érkezett feldolgozásra, s ezzel megkezdődött az idei eper-szezon. a kocsány eltávolítása és a cukrozás után az eper új típusu, lengyel gyártmányú dzsemfőzőbe kerül. a modern berendezés előnye, hogy benne a főzés negyedannyi időbe kerül, mint a hagyományos főzőüstökben, s ezáltal a gyümölcs megőrzi eredeti színárnyalatát.

az eperfeldolgozási szezon az idén a hűvös időjárás miatt körülbelül két héttel eltolódott./mti /

--

14.26/s

- 24 -

W

bb 47. halálos baleset dorogon

vid/j/s fm hk

1965. június 7.

gonda gyula, a dorogi szénbányászati tröszt villamos-mozdony-vezetője üres csillékkal indult az osztályozóról a nyolcas aknába. az ugynevezett mélyvágatnál menet közben le szállt a gépről, feltehetően azért, hogy a mozdony homokszóróját megigazítsa. a mozgó szerelvény mellett haladva, az egyik helyen a gép és a vágat oldalfala közé szorult. súlyos sérülésébe a helyszínen belehalt. a baleset ügyében vizsgálatot indítottak./mti /

--

bb 48. negyven napja vízben dolgoznak a bajai favágók

vid/ká/tr/s cz

1965. június 7.

a duna-ártéri erdőgazdaság vízzel borított erdeiben fáradtságos munkával mentik a téli hónapok alatt kitermelt és a szállításra váró fát. háromszáz bajai favágó több mint negyven napja dolgozik a vízzel borított erdőkben. naponta 100-120 csónak segítségével terelik, vontatják, majd tutajokat képezve usztatják a farönköket. az árterületen kitermelt 40.000 köbméter fa többségét már biztos helyre szállították. az árvíz ellenére tíz, fával megrakott uszályt indítottak utnak az árterületről a mohácsi farostlemez és a csepeli papírgyár részére./mti /

--

bb 50. magyar kereskedelmi küldöttség utazott romániába

kf/s vg cz

1965. június 7.

tausz jános belkereskedelmi miniszter vezetésével hétfőn magyar kereskedelmi küldöttség utazott romániába. a delegáció mihail levante román belkereskedelmi miniszter meghívására a két ország kereskedelmét érintő kérdésekről, valamint a belkereskedelmi választékcseréi forgalom fejlesztésének lehetőségeiről tárgyal bukarestben./mti /

--

14.39/s

- 25 -

W

bb 49. kitüntetések

gg/s fm cz

1965. június 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa bojtí pálnak, a magyar rádió zenei főosztálya szerkesztőjének - munkásmozgalmi érdemei és eredményes munkássága elismerésül, 50. születésnapja alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kiss károly, az elnöki tanács titkára nyújtotta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál orbán lászló és sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagjai.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa friss istvánnának, a párttörténeti intézet tudományos munkatársának, - több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója./mti /

..-

- 26 -

db 51. moszkvába utazott barcs sándor, az mti vezérigazgatója

k vt tné vm zs

1965. június 7.

dmitrij gorjunovnak, a taszsz vezérigazgatójának és borisz burkovnak, a novosztyi/apn/ szovjet hírlügynökség igazgatósága elnökének meghívására hétfőn moszkvába utazott barcs sándor, a magyar távirati iroda vezérigazgatója. ott tartózkodása során megbeszéléseket folytat a magyar és a szovjet hírlügynökségek együttműködésének továbbfejlesztéséről./mti/

bb 52. tanácskozás az anya- és gyermekvédelemről az egészségügyi minisztériumban

t ms gg vm zs

1965. június 7.

hétfőn az egészségügyi minisztériumban kétnapos értekezlet kezdődött a megyei egészségügyi osztályok anya- és gyermekvédelmi előadói és a megyei vezető védőnők részvételével. az első napon a védőnői hálózat munkáját, a terhesgondozás és a csecsemőgondozás fejlesztésének lehetőségeit vitatták meg. a felszabadulás óta jelentősen nőtt a lakosság egészségügyi kulturáltsága és javultak az egészségügyi viszonyok. a fejlődés új követelményeket támaszt a védőnői munkával szemben is. a védőnők a jövőben a megelőzésen kívül nagyobb szerepet vállalhatnak a gyógyításban, elsősorban a beteg gyermekek házi ápolásában. a tapasztalatok szerint a fiatal anyák több gyakorlati utmutatást is várnak a csecsemők helyes gondozásáról, ápolásáról, stb. a védőnőktől. az anya- és gyermekegészségügyi problémák összefüggnek az egész család helyzetével, a gondozás tehát tulajdonképpen családgondozást jelent. e munka eredményességének egyik fontos feltétele hogy a körzeti orvos állandó kapcsolatot tartson a védőnővel, ellenőrizze és irányítsa munkáját.

a tanácskozás résztvevői többek között rámutattak, hogy a védőnőknek elsősorban a veszélyeztetett terheseket és a kis súlyú született gyermekeket kell figyelemmel kísérniük és gondozniuk. sok a tennivaló a 3-14 éves gyermekek gondozásában is, főleg a gyakori légúti megbetegedésben, vagy reumás lázban szenvedő, fejlődési rendellenességgel született gyermekekkel és az ideges gyermekekkel kell foglalkozniuk. a növekvő feladatok szükségessé teszik a képzés színvonalának további emelését és a védőnők állandó szakmai továbbképzését.

kedden a bölcsődék helyzetét tárgyalja az értekezlet./mti/

..-

15.40

1170 Zseli

- 27 -

bb 53. kádár jános fogadta carlos rafael rodriguez-t

tr vm zs

1965. június 7.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn fogadta carlos rafael rodriguez-t, a kubai szocialista forradalmi egységpárt országos vezetősége és a kubai forradalmi kormány tagját és baráti beszélgetést folytatott vele a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

a látogatásnál jelen volt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. /mti/

- . -

bb 54. hazaérkezett dániából a balaton táncgyűlttes

1 kz/ká/m

1965. június 7.

17 napos dániai vendégszerepléséről hétfőn hazaérkezett a siófoki földművesszövetkezet balaton táncgyűlttese. a 22 tagú magyar táncsoport dánia nagyobb városaiban együttesen 13 alkalommal lépett közönség elé, s mindannyiszor nagy sikert aratott. a táncsoport tagjait, s a velük együtt utazó dr. pál józsefet, a szövetség szövetkezetpolitikai főosztályának vezetőjét több dán szövetkezeti szerv, többek között a dán szövetkezeti nagykereskedelmi társaság is vendégül látta. /mti/

- . -

bb 55. jelentkezzenek a károsultak

m/gk /zs

1965. június 7.

a rendőrség - sorozatosan elkövetett lopás miatt - előzetes letartóztatásba helyezte lőrinczy istván 25 éves segédmunkást, zsámbék, dózsa györgy ut 66. szám alatti lakost. a büntetett előéletű ember budapesten és vidéken hosszabb idő óta kéményseprő ruhában - kéményellenőrzés ürügyével - jelent meg a lakásokban, iskolákban és különböző értékeket /rádiót, órát, orkáncabátot, készpénzt, stb/ ellopott. a 2. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, akik még nem tettek följelentést a tolvaj ellen, jelentkezzenek budapest, 2. , rómer flóris utca 6. 1. emelet 107. szám alatt, vagy telefonon a 150-270 /146-os mellékállomáson. /mti/

- . -

16,00/m

- 28 -

16.03/16.03

bb 56. több mint 1000 tapasztalatcsere a bemutató gazdaságokban

i ie/m/ká

1965. június 7.

országszerte megkezdődtek a kukoricatermesztési tapasztalatcserek a bemutató gazdaságokban. a mezőgazdasági szakpropaganda üzemi bázisát képező bemutató gazdaságok - több mint 200 élenjáró állami és termelőség-tervezési gazdaság - már a korábbi években is eredményes munkát végeztek a korszerű termelési eljárások, új növényfajták széleskörű megismertetésével és elterjesztésével. az idén egyik legfontosabb feladatuk: a gyakorlatban már jól bevált, de a szövetkezetek egy részében még alig ismert újabb, nagyobb termőképességű hibridkukoricák népszerűsítése. a kukoricatermesztési bemutatókon a termelőség-tervezési szakemberek közvetlenül összehasonlíthatják a régebbi és az újabb hibridekkel bevetett táblákat, s emellett hasznos tapasztalatokat szereznek a kukorica ápolásának, gyomtalanításának korszerű módszereiről és jó megszervezéséről.

a bemutató gazdaságok az idén előreláthatólag több mint 1000 tapasztalatcsere-t és bemutatót rendeznek, természetesen nemcsak a kukoricatermesztésről, hanem a nagyüzemi gazdálkodásnak csaknem minden fontosabb témaköréből. a főként szakemberek részére tartott bemutatókon kívül megszervezik a szakmunkáscsere-t is: ennek során a körzetükbe tartozó termelőség-tervezési szakmunkásai a gyakorlatban ismerik meg és sajátítják el az új eljárásokat, technológiák főbb műveleteit.

a bemutató gazdaságokban 550 szakember foglalkozik mezőgazdasági szakpropagandával. szakmai felkészültségük fejlesztését a mezőgazdasági kísérleti és felsőoktatási intézmények segítik, amelyek az idei évtől kezdve konzultációs feladatokat látnak el a bemutató gazdaságok részére. /mti/

- . -

16,03/m

- 29 -

16.03/16.03

bb 57. elutazott budapestről a brecht-színház együttese

t s gk vm fm

1965. június 7.

hétfőn különrepülőgéppel elutazott budapestről a berliner ensemble, a brecht-színház 110 tagú társulata. a német demokratikus köztársaság művészeit major tamás, a nemzeti színház főrendezője, róna lászló, a vigszínház gazdasági igazgatója, valamint a művelődésügyi minisztérium több munkatársa bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren. ott volt az elutazásnál ernst-ullrich kloock, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is.

a brecht-színház művészei helene weigelnek, bertolt brecht özvegyének, a társulat igazgatójának vezetésével egy hetet töltöttek hazánkban, s brecht három művét mutatták be a magyar közönségnek. két-két alkalommal az „állítsátok meg arturo uit!” című drámát és a „koldusoperá,-t, egy előadásban pedig szakmai közönségnek „a kis mahagonny,-t mutatták be. a közönség minden alkalommal zsufoltságig megtöltötte a vigszínház nézőterét, s minden előadás után vastaps köszöntötte a kiváló együttes művészeit. itt tartózkodásuk alatt találkoztak magyar kollégáikkal, a budapesti színházak vezetőivel és művészeivel, a sajtó képviselőivel, megismerkedtek a főváros nevezetességeivel és kirándultak visegrádra.

a brecht-színház művészei elutazásuk előtt elmondták, hogy ezzel a vendégszerepléssel befejezték a színházi évadot. most rövid pihenő következik, azután megkezdik az előkészületeket augusztusi londoni vendégszereplésükre./mt1/

bb 58. megáradt a tarna, a zagyva és az ipoly is - budapestnél szerdán és a vártnál magasabb vízállással tetőzik a duna - tizezernégyszáz ember a gátakon

ö sb/hbj/vid/gg/m/mg

1965. június 7.

a duna az ausztriai szakaszon linz környékén két nap alatt 36 centiméterrel apadt, bécsnél pedig 15 centiméterrel emelkedett a víz. a magyar területen rajka és mohács között lassan tovább árad a folyó. komáromnál az utóbbi két nap alatt 24, mohácsnál 14 centiméteres áradást mértek.

budapestnél szombat reggeltől hétfő délig 48 centiméteres áradással 729 centiméterre emelkedett a víz. az utóbbi napok esőzései, záporai a csehszlovákiai terület mellékfolyóit is megduzzasztották. így budapestnél az újabb vízutánpótlás hatására a korábban jelzettnél magasabb szinttel és később tetőzik a duna. a jelek szerint szerdán várható a tetőzés 745 centiméter körüli vízállással, amely mintegy 10 centiméterrel meghaladja majd az ideiglegesen legmagasabb árhullám szintjét.

16.46/-n

-30-

/folyt.köv./

16.12.2001

bb 58. /megáradt ... 1. folyt./ m

a vártnál is magasabb vízállás miatt hétfőn délben a fővárosi árvízvédelmi szervezet a duna észak-pesti és észak-budai gátjainál is elrendelte a harmadfoku készültséget. a partokon éjjel-nappal ügyeleti szolgálatot tartanak és napjában többször vizsgálják, szivárogo-e víz a gátakon. a töltésekbe vágott átjárókat, az ugynevezett árvízvédelmi kapukat budafokon a belvárosban és a mészáros köznél gerendákkal elretesztették és homokzsákokkal, agyaggal tömték be. egyelőre budafokon a spartacus pálya körgátjánál kell erőteljesen védekezni, mert a gát átázott. a töltést tehergépkocsival nem bírják megközelíteni, emiatt több ezer homokzsákot térdigérő vízben, hátukon visznek a munkások a védekezés helyére.

a péntek éjszakai felhőszakadás után vasárnap délután ismét zivatar vonult át budapest felett és nagy mennyiségű csapadék hullott a fővárosra. sokhelyütt megteltek a csatornák és közvetlenül a zivatarok idején a víznyelők nem bírták befogadni a záporvizet és emiatt mélyebben fekvő városrészekben ismét víz fedett egy-két utaszakaszt, és pincéket öntött el. a tűzoltóság szombaton és vasárnap 95 helyen szivattyuzott és még hétfőn is 10-15 helyen dolgoztak.

a fővárosi csatornázási művek most már 45 nagy szivattyuegységgel emeli át a csatornákból a vizet, mert az a kiömlőkön nem juthat a folyóba. a budapesti patakok kissé megemelkedtek, azonban a töltések mindenütt jól ellenállnak a víz nyomásának.

állandóan növekszik a csatornaszakadások száma. a vasárnapi zivatarok következtében újabb 28 helyen rongálódott meg a hálózat. budapesten több mint 150 helyen lámpa jelzi a szakadásokat. nagyon sok helyről jelentenek dugulást is, mert a záporvizek rengeteg iszapot, homokot, kavicsot sodornak a csatornába. a helyreállítás és a dugulások megszüntetése egyelőre nagyon nehezen halad, mert a fővárosi csatornázási művek sok szakmunkását az ár elleni védekezés köti le. amint azonban a gátaknál nem lesz szüktség annyi munkáskézre, a szakmunkások azonnal nagy erővel látnak hozzá a csatornák helyreállításához.

/folyt.köv./

16.55/-n

-31-

17.2001

bb 58. /megáradt ... 2. folyt./ m

a záporok vidéken is újabb területeken okoztak károkat. a nógrád megyei szécsény és pásztó környékén a hegyoldalokról lerohanó árs a kiáradt patakok vize 92 házat és 21 kis hidat rongált meg. a nagy erővel lezuduló záporvíz miatt nógrádsípeken, illyiben, endrefalván és rimócon csaknem negyven épület sérült meg. litkén a medréből kilépő dobrova patak vize elől hét ház lakóit költöztették biztonságos helyre. tar község mélyebb területeiről átmenetileg 25 ház lakóit telepítették ki. részleges kiürítésre került sor a répce mellett répcevis és csepreg községben is.

az esőzések és a záporok hatására az ipoly balassagyarmatnál hétfő reggelre több mint egy méterrel emelkedett. a tarna patak verpelétnél vasárnapra másfél méterrel emelkedett, ezért elrendelték a harmadfoku árvízvédelmi készültséget. a tarnán épülő csőzsilipek körgátjainál védekezésre is sor került. a szolnoki és a miskolci vízügyi igazgatóság gépesített árvédelmi osztagain kívül több mint száz katona és a patakmenti községek 500 lakójasegíti a gátak erősítését. hétfőn verpelétnél megkezdődött az apadás, de a patak első szakasza még árad. a tarnától és egy sor más megduzzadt kis pataktól megáradt a zagyva is. a folyó felső szakaszán elrendelték a másodfoku, az alsó szakaszon jászberény és ujszász között a harmadfoku árvédelmi készültséget. pásztónál apadt a víz, viszont jászalsószentgyörgynél az utóbbi egy nap alatt 167 centiméterrel áradt a zagyva.

nyugat-dunántúlon a rába újabb árhulláma vasárnap este szentgotthárdnál, hétfőn körmendnél tetőzött. a mura vize letenyénél 24 centiméterrel, a zala árhulláma pedig zalaapátinál 21 centiméterrel emelkedett. a répce folyó répcevis körzetében a vasárnapi tetőzés után hétfő reggelig 54 centiméterrel apadt. répcelak mellett viszont tovább erősítették a lakott területeket védő nyulgátakat.

a duna töltéseinél és a megáradt folyók mentén hétfőn dolgozott az idei legnagyobb árvédelmi erő. összesen 10.400 ember erősítette a gátakat és 406 tehergépkocsi, 75 nagy földmunkagép, valamint 32 vontatóhajó, uszály és egyéb vízijármű segítette a munkát. /mti/

-. -

17.12/-n
1716 Lelli

-32-

bb 59. a magyar autóklub országos értekezlete sopronban

vid tné vm ki

1965. június 7.

a magyar autóklub elnöksége 37 vidéki csoportjának vezetőit hétfőre és keddre országos értekezletre hívta össze sopronba. a vendégeket dobos tiber, a soproni helyi csoport elnöke üdvözölte, majd matykó vilmos országos főtitkár adott tájékoztatót a magyar autóklub terveiről. elmondotta, hogy az idén a fő szezon idejére egyelőre hegyeshalom és budapest, továbbá budapest és a balaton között szervezik meg a gépkocsi segélynyújtó szolgálatot. a vendégek hétfő délután sopron műemlékeivel ismerkedtek, kedden pedig fertőrákosra, fertődre és nagycenkre látogatnak el./mti/

-. -

bb 60. akadémiai küldöttség utazik olaszországba

i ms gg vm zs

1965. június 7.

hétfőn magyar küldöttség utazott olaszországba a magyar tudományos akadémia és az olasz consiglio nazionale delle ricerche / cnr/ nemzeti kutatási tanács/ közötti egyezmény előkészítésére. a delegációt bognár rezső akadémikus vezeti: tagjai major máté akadémikus és kürti györgyné, az akadémia nemzetközi kapcsolatok osztályának főelőadója./mti/

-. -

bb 61. az indiai művelődésügyi miniszter látogatása kállai gyulánál

i áe tné vm sr

1965. június 7.

kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn fogadta a hazánkban tartózkodó r.m.hadzsarnavisz indiai művelődésügyi minisztert. a látogatáson jelen volt dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke és s.v.patel, az indiai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

17.40/m

1716 Lelli

- 33 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

vm la

1965. június 7.

a bb 61.sz. hír/ az indiai művelődésügyi miniszter látogatása kállai gyulánál / végére kérjük a következő mondatot pótolni:

az indiai miniszter látogatást tett ilku pát művelődésügyi miniszternél és dr.nezvál ferenc igazságügyminiszternél is./mti/

- . -

bb 62. magyar pártmunkás küldöttség utazott csehszlovákiába

tné vm zs

1965. június 7.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására óvári miklósnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága póttagjának, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével hétfőn magyar pártmunkásküldöttség utazott csehszlovákiába.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.gosztanyi jános, az mszmp központi bizottságának póttagja, a kb osztályvezetője. jelen volt j.nemecek, csehszlovákia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

- . -

bb 63. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

tné vm

1965. június 7.

a duna medencében az elmúlt napokban hullott csapadék következtében a magyar felső-dunán az átmeneti apadás megszűnt, így a duna teljes magyarországi szakaszán árad. budapesten hétfőn délben a vízállás 728 cm, a tetőzés szerdára várható, 740 cm feletti vízállással.

mohács-baja térségében tartós magas vízállásra kell számítani, ami fokozott védekezést tesz szükségessé.

/folyt.köv./

18.20/-n

1841 Led

-34-

/bb 63. az országos.....1.folyt./vm

a rába árhulláma körmenénel 440 cm körüli vízállással tetőzik. a rába alsó szakaszán, a rábcán, a marcal és a lajta torkolati szakaszán a duna visszaduzzasztása miatt továbbra is magas a vízállás.

nyugat-dunántúlon és a mátra vízgyűjtő területén a vízfolyások, köztük a zagyva és tarna is apadnak.

a csehszlovák területen lehullott jelentős csapadék hatására a sajón igen magas árhullám levonulása várható.

az újabb esőzések és a megnövekedett fakadó vizek szükségessé tették a szivattyuzási kapacitás növelését. 41 szivattyú-telep és 80 hordozható szivattyú dolgozik a belvizek és a gátak mögötti fakadó vizek eltávolításán.

a védekezésben 4900 fő vízügyi dolgozó, 4600 fő közérő, 100 fő nonvéd, számos földmunkagép és jármű vesz részt./mti/

- . -

bb 64. halálos baleset a 7-es műút székesfehérvári szakaszán

vid/tné/m

1965. június 7.

szombaton este halálos baleset történt a 7-es műút székesfehérváron áthaladó szakaszán. jenei jános székesfehérvári lakos - mivel vele szemben mintegy 40-50 főből álló gyalogos csoport közeledett - motorkerékpárjának sebességét 25-30 kilométerre csökkentette és a záróvonal mellé húzódott. már egészen közel volt a gyalogos csoporthoz, amikor a tömeg mögül hirtelen egy kerékpáros bukkant fel, aki a szabálytalan oldalon, kivilágítatlan kerékpáron hajtott. a motorkerékpáros már nem bírta lefékezni, elgázolta a kerékpárost, faragó jános székesfehérvári lakost, aki kórházbaszállítás után belehalt sérüléseibe. /mti/

- . -

18.40/-n

1841 Led

- 35 -

bb 65. 264.000 tonna vaskohászati termék cserélt gazdát az intermetall első nemzetközi börzében

i sl tr vm

1965. június 7.

június 1. és 7. között budapesti értekezletet tartottak az intermetall vaskohászati együttműködési szervezetben résztvevő országok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - külkereskedelmének és termelő értékesítő szerveinek vezetői, továbbá a tervehivatalok felelős munkatársai. az értekezleten kölcsönös szállításokról tárgyaltak 1965 harmadik negyedére.

osztatni mihály, az intermetall iroda igazgatója elmondotta, hogy ezuttal első ízben olyan nemzetközi árucseréről van szó a vaskohászatban, amely kiegészíti a hosszulejáratu szerződéseket. a hat ország megbízottai most lényegében börzét tartottak budapesti, ahol a tagországok előterjesztették felesleges áruik, továbbá soronkívüli igényeik listáját. az egyeztetések alapján kiderült, hogy a felesleges készletekből olyan árukat adhatnak át egymásnak, amelyek a másik országban éppen hiányzanak. ilyen jellegű tárgyalások csak korlátozott mértékben voltak azelőtt az említett országok szakemberei között. legfeljebb kétoldalu tanácskozásokon volt szó a soronkívüli ajánlatokról, vagy igényekről, s ilyen esetekben sem jutottak túl a véleménycserén. a tényleges megállapodásokkal csak később a külkereskedelmi szervek foglalkoztak. ezuttal már hat ország szakemberei vettek részt a tárgyaláson, s nemcsak véleményüket cserélték ki, hanem jegyzőkönyvet is aláírtak a termékek kölcsönös cseréjéről. a mostani börze jegyzőkönyve alapján 264.560 tonna kohászati termék cserélt gazdát, ebből 139.000 tonna rud- és idomacél, 56.150 tonna lemez, 25.740 tonna cső, a többi ugynevezett kohászati másodtermék, illetve 24.000 tonna acéltuskó. az utóbbi azonban tulajdonképpen nem árucseré, hanem 24.000 tonna magyar gyártmányu acéltuskó áthengerlését vállalta csehszlovákia.

a most létrejött megállapodás alapján a hosszulejáratu szerződésben foglaltakon kívül 37.260 tonna kohászati terméket exportál és cserébe körülbelül ugyanennyit kap magyarország az intermetall-ban résztvevő tagállamoktól. csehszlovákiának és lengyelországnak például különféle köracélokat, szögvasakat, u- és laposvasakat, tehát olyan középsori anyagokat szállítunk, amelyekből nálunk felesleg van. csehszlovákiából viszont a nálunk szűkében lévő finomsori terméket hozunk be. a szovjetunióknak a többi között hidegen hajlított anyagokat adunk át hengerelt huzalok ellenében, míg az ndk-val olyan kohászati termékeket cserélünk, amelyekből külön-külön kicsiny az igény, párhuzamos gyártásuk nem volna gazdaságos.

az értekezleten megállapodtak abban is, hogy az idén még hasonló nemzetközi börzét tartanak, mégpedig valószínűleg ez év augusztusában, amikor a negyedik negyedévre szóló kölcsönös soronkívüli szállításokról döntenek./mti/

--

19.20/-n

-36-

1930 Zelné

bb 67. a szabadkai színház vendégjátéka szegeden

vid j vm fm

1965. június 7.

józsef buljovcsics főigazgató és mihály jancikin főrendező vezetésével hétfőn szegedre érkezett a szabadkai nemzeti színház szerb-horvát tagozatának 30 tagu együttese. a vendégeket délelőtt a szegedi nemzeti színház társalgójában bozóky istván főrendező köszöntötte.

józsef buljovcsics főigazgató a következőket mondta:

- hosszú évtizedek óta ez az első alkalom, hogy dél-magyarországon vendégszerepel színházunk szerb-horvát tagozata. nagyon örülök annak, hogy baráti kapcsolataink ezzel a vendégjátékkal ismét tovább fejlődnek. a szegedi nemzeti színház vezetőivel elvben megegyeztünk már abban, hogy a következő évadban ismét tartunk két előadást szegeden. egyszer a magyar tagozatunk, egyszer pedig a szerb horvát tagozat tagjai látogatnak majd el magyarországra, szabadkán pedig vendégül látjuk a szegedi nemzeti színház prózai és operagyűjtését.

a szabadkai színház tagjai a szegedi nemzeti színházban hétfőn este szerb nyelven bemutatták braniszlav nusics „protekcio”, című ötfelvonásos komédiáját. az előadást bosko pistalo rendezte. a díszletek petrik pál, a jelmezek radmila randojevics tervei alapján készültek. a főbb szerepeket mirko huska, katarina bacslija, danica pistalo, milutin novics és géza kopunovics játszotta.

a jugoszláv művészek vendégjátéka alkalmából sokan érkeztek szegedre bajáról, csikériáról, katymárról, hercegszántóról és a szeged környéki délszláv lakta falvakból is./mti/

--

bb 66. amerikai sugárbiológusok magyarországon

i ms gg vm zs

1965. június 7.

hétfőn budapestre érkezett két oak ridge-i sugárbiológus: a hollaender professzor és dr. j. totter. az amerikai sugárbiológusok szerdán délután a magyar tudományos akadémián előadást tartanak./mti/

--

19.26/-n

1938 Zelné

-37-

bb 68. időjárásjelentés

tné/m

1965 június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, hétfőn este 19 órakor:

ujabb esők, zivatarok

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé újabb esők, zivatarok. mérsékelt, időnkint kissé megélénkülő szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-24 fok között. /mti/

-. -

19.50/-n

-38-

19.56 Zseli

bb 69. vida miklós, országgyűlési képviselő

tné vm sr

1965. június 7.

a budapesti képviselőcsoport elnöke hétfőn délután találkozott az első kerületi népfront bizottság klubjában a kerület tanácstagjaival és népfront aktivistáival, s beszámolt a képviselők munkájáról. /mti/

-. -

bb 70. etiopiába utazott

tné/m/sr

1965. június 7.

hathetes expedícióra dr. sárosi bálint és dr. martin györgy folklór kutató, az akadémia népzene-kutató csoportjának két munkatársa. utjuk célja az etiop népzene és néptánc kutatás lehetőségeinek felmérése. kutatómunkájukat a kulturális kapcsolatok intézete támogatásával a közelmultban kötött kulturális egyezmény keretében végzik. /mti/

-. -

bb 71. a fővárosi szabó ervin könyvtár központja

tné/m

1965. június 7.

június 14-től augusztus 30-ig tatarozás miatt zárva lesz. a kölcsönadott könyveket naponta, - szombat kivételével - három órától hét óráig lehet visszaadni. /mti/

-. -

bb 72. az állami bábszínház

tné/m/sr

1965. június 7.

hétfőn délután szakmai bemutatót tartott koncertműsorából: bartók a fából faragott királyfi és sztravinszkij: petruska című művéből, a hazánkban vendégszereplő moszkvai nagy színház balettegyüttesének kérésére a bemutatón részt vett a. e. kuznyecov a szovjetunió művelődésügyi miniszterének első helyettese is. a szovjet művészek nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. /mti/

-. -

- v é g e -

20.55/-n

-39-

21.00 Zseli

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 8.

bb 1. nyomdában az új általános és középiskolai reform-tankönyvek
i vt/gg/m/zs

1965. június 8.

az idén folytatják az új tanterv alapján készülő általános iskolai reform-tankönyvek kiadását. hamarosan kikerül a nyomdából a 6-os orosz, történelem, számtan-mértan, a 7.-es magyar nyelvtan, valamint magyar irodalom, földrajz, fizika, kémia, ének-zene és a 8.-os élő-világ reform tankönyve.

az új tanévben megkezdik a gimnáziumok és a szakközépiskolák új reform-tankönyveinek bevezetését is. a gimnáziumok első osztályában a magyar nyelv, a magyar irodalom, a történelem, az orosz, a kémia és a földrajz tanulásához kapnak új könyvet a diákok. a szakközépiskolák 1. osztályosai a közismereti tárgyak közül az új magyar nyelvtan, a magyar irodalom, továbbá a fizika- és a kémiakönyvet vehetik kézbe az idén.

az általános iskolai új tankönyvek közül a kossuth-nyomdában készül a 6-os orosz és történelem, a 7.-es fizika, valamint az 1. gimnazisták kémia és orosz nyelvkönyve. ezek együttesen 720.000 példányban jelennek meg. néhány kézirat ugyan késve érkezett, ennek ellenére a könyvek többsége tanévnyitáshoz az iskolákba, illetőleg az üzletekbe kerül. előreláthatólag csak a két orosz nyelvkönyv készül el valamivel később.

az egyetemi nyomda - amely csupán a tankönyvkiadó vállalat részére végzett munkákhoz mintegy 700 tonna papírt használ fel - készíti egyebek közt az általános iskolák 2. osztályosainak az édes anyanyelvünk tankönyvét, két színnyomásban, 120.000 példányban, az 5.-esek földrajz-könyvét szintén kétszínnyomásban, ugyancsak 120.000 példányban és a 6.-os földrajzot 110.000 példányban. ugyanitt nyomják a gimnáziumok különböző nyelvkönyveit, az angolt, a németet, a latint - továbbá a matematika- és fizikakönyvet is. a nyomda vezetői szerint remélhetőleg mind az általános, mind a középiskolai könyvek időben elkészülnek./mti/

...-

Zsolt